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A parlamenti harc.
A politika nyílt színpadán, a 

képviselőházban ugyanaz a kép, 
mint tiz hónappal ezelőtt. Ugyanaz 
a kép, ugyanazok a jelenetekj az a 
szereposztás és ugyanazok a színé­
szek. Most is ott áll a jó öreg Thaly 
Kálmán és deklamál remegő han­
gon : az Istenért, ne csináljatok 
háborút! S most is szól Tisza Ist­
ván : Jó, tegyétek meg, amit én 
akarok s ép is megteszem, amit 
ti akartok. Es körülöttük zaj és 
lárma, gúny és közbeszólás. És 
beszól Ugrón Gábor, nemes pát- 
hoszszal erősítvén azt, hogy ő ta­
valy éppen semmit sem óhajtott 
melegebben, mint a békét s azóta 
még csak nem is gondol újabb 
obstrukcióra. Es beszél Eötvös Ká­
roly, bizonyítván, hogy ő is bárány 
és nem farkas.

I >e hajh ! Tiz hónap óta mégis 
csak nagyot fordult a világ. Akkor 
tavasz elején voltunk, most tél ele­
jén állunk. Akkor melegség áradt 
minden szóból s a szép szónoklás 
vége a szivek olvadása volt, amely­
nek nyomában kisarjadt a béke 
gyöngéd olajaga. Most jégcsappá 
dermed minden hang s minden szó 
mint sebző nyíl röpül át az egyik 
táborból a másikba. Most kemény’ 
elszántsággal állnak szemben a poli-

Friss levegőt a gyermekeknek.
Irta: Myrtusz.

Sokszor volt már szó az asszony hiva­
tásáról, a leánynevelésről, néhány példát 
akarok felhozni a gyermeknevelésről, sok 
fiatal mama hasznát veheti.

Az ünnepek alatt sorra látogattam az 
(ismerőseimet, mind gyermekes család, né­
hol bőven is van az Isten áldásából.

Az egyikhez éppen egyszerre érkeztem 
a sétából hazatérő kicsinyekkel. A fiukon 
rövid téli kabát, sapka, kaináslinak, ütérine- 
legitőnek. semmi nyoma, még csak a kabát 
prémgallérja sem volt felhajtva, a kis fehér 
inggalléros nyak egészen szabadon hagyva. 
A kis leányon is kalap, téli kabát, a nyakán 
semmiféle szőrme, csak egy kis karmantyú 
volt a nyakába akasztva, de hogy azt sem 
használta, mutatta az, hogy amikor kis ke­
zét megfogtam, olyan volt, mint a jég, csak 
a dada karján ülő másfél éves baba volt 
melegebben öltöztetve.

A hidegtől piros és az egészségtől duz­
zadt volt arczocskájok.

Jó időben mindennap egy órát sétálnak

ti kai táborok es béke ? Béke csak 
akkor lesz, majd — ha fagy.

Ma csak előcsatározás volt a 
képviselőházban. A minisztere]nők 
szigorított indítványa csak holnap 
kerül szóba. Ma a hadviselő felek 
még szóba álltak egymással, ami, 
bárhogy sebzi k egymást, enyhe és 
normális módja a parlamenti csatá­
zásnak. De holnap sutba kerül a 
szó, a rend, a tekintély. Holnap 
kezdődik a modern parlamenti há­
ború. Holnap felvonulnak a csapa­
tok, amelyeknek feladata az, hogy 
sáncot verjenek és zátonyt emeljé- 
nek, gátat építsenek, hogy elállják 
az utat és be veheted enné tegyék 
azt a várat, amelyet Tisza István 
gróf ostromol.

A világ szeme Port-Artúrra, 
Magyarországé a parlamentjére van 
irányítva. Öldöklő kavarodás van 
itt is, ott is. De Port-Artúrt majd 
csak beveszi, ^ ma, vagy holnap, 
vagy holnapután Nogi tábornok, a 
holnap kezdődő magyar politikai 
harcot pedig végezetül is diadalma­
san kell megküzdeni az ellenzéknek.

Viharos ülés a képviselő­
házban.

Képviselőhöz mai ülése.
Ma is zsúfolva van a Ház. így le.sz az 

még jó darabig, de hogy mikor dől elaház-

szebályrevizió sorsa, azt senki sem tudja. Be­
avatottak szerint Tisza nem vár tovább szom­
batnál, de egyik bizalmasa kijelentette azt 
is, hogy:

— A levegő tele van villamossággal, 
Mimién pillanatban beállhat az explozió!

Ezen eshetőséggel számol az ellenzék 
is, nehogy meglepetés érje. És gyanakodva 
figyelő szemmel, száraz puskaporral várja a 
— csatát ...

Az ülést Jakabffy Imre elnök nyitotta 
meg háromnegyed 11 órakor. A jegyzőkönyv 
hitelesítéséhez Kubik Béla szólt hozzá, aki 
azr kifogásolta, hogy a jegyzőkönyv nem 
gróf Tisza István képviselő, henem minisz­
terelnök indítványáról szól.

Az elnök : A Ház a jegyzőkönyvet ez­
zel a módosítással fogadja cJ.

Barabás Béla beszél.
Barabás Béla : A házszabályokhoz kér 

szót. Dániel (tábor határozati javaslatát itt 
sem tárgyalni, sem a felett szavazni nem le­
het. (Zajos helyeslés a baloldalon. Ellen­
mondás jobbról) azt vitatja, hogy inig a mi­
niszterelnök indítványát minden fórumon1 
keresztül le nem tárgyalják, addig semmi­
féle házszabály módosító indítványt vagy 
javaslatot nem tárgyalhatnak, ezt itt tár­
gyalni törvénytelenség lenne. (Helyeslés ai 
szélsőbaloldalon.) Ha az elnökség tényleg 
őrködik a házszabályok felett, Dániel hatá­
rozati javaslatát, miután az sem tárgyalásra 
nem volt kitűzve, sem megvitatva nem volt, 
szavazás alá nem bocsáthatja az élőtörvény 
megsértése nélkül. Világos, hogy Dániel 
határozati javaslata a miniszterelnök céljának 
szolgál, hogy a miniszterelnök a parlamen­
tarizmust akarja tönkre tenni.

Az elnök: Figyelmezteti másodszor a 
szónokot, hogy maradjon a tárgynál!

a friss levegőn, rossz időben rövidebb ideig, 
de kimennek mindennap és olyan egészsé­
gesek, mint a makk.

Délután egy másik ismerősömet keres­
tem fel. Alig léptem a szobába, megcsapott 
az irtózatos hőség. A nappali szobában sen­
kit sem találtam, befelé indultam a hálószo­
bába, tudtam, hogy ilyen időben alszik az 
egyetlen kis gyermek és az édes anyja szo­
kása szerint ott ül kis ágya mellett, hogy 
valahogy ki no takarózzék a gyerek.

Nem tévedtem, ott ült csakugyan, de 
sietve jött elém, nehogy azt a kis friss le­
vegőt, amit ő hidegnek gondolt, bevigyem 
az alvó gyermek közelébe.

Az ágyon feküdt egy halo vány két 
éves kis leányka párnák közé ékelve, meleg 
hálókabát rajta, úgy betakargatva a meleg 
szobában, hogy csak úgy izzadt bele szegény.

Nem tartottam helyesnek és egészsé­
gesnek az ilyen szoktatást, de nem mertem 
beleszólni, mert hiszen volt itt már több 
gyerek is, de apránként a jó Isten mind 
visszahívta magához angyalnak, nem is csuda, 
ha ezt az egyet annyira féltik ! Vagy talán 
a többi is azért betegedett meg oly könnyen, 
mert úgy el volt puhítva ?

Az ilyen nagyon elpuhitott gyermeknek 
elóg egy kis ajtónyitás a hideg levegőről, 
hogy megbetegedjék, olyan mint az üveg­
házi növény, mást éltet a napfény, a leveg'ő, 
azt elhprvasztja.

Mikor aztán felébredt a kicsike, vége- 
liossza nem volt öltöztetésének. Trikó, flanel 
haskötő, kamásli, nadrág, ruha mind a leg­
melegebb kelméből, hogy igazán szánakozva 
néztem a szegény, megkínzott teremtést, a 
kit anyja csupa szerétéiből, csupa féltésből 
maga tesz tönkre.

Télen csak a legtisztább napfényes idő­
ben viszik ki őt néhány percre jól beburkolva, 
de csak a folyosóra.

Hol szívja hát tolo magát az a kis tüdő 
éltető, friss levegővel ?

Még egy családnál figyeltem meg a 
gyermek nevelést. Ott is számos tagból áll 
n család, egyik gyermek egészségesebb, ed* 
zettebb, mint a másik. A legkisebb mégj 
aludt, hogy megérkeztem, igaz, hogy ezeni 
is volt egy kis derekas, de ujjatlan reform-, 
nadrág, a nyaknál kivágva, a kis gömbölyű 
karok egészen fedetlenül csak a mell, hát éti 
has takarva a nadrággal, mert a kis hunooti 
nem tűrt magán takarót, pedig a lakás oi*j
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DEBRECZENi ÜJSAG 1904 november 17
Pozsgay jliklós ! No okoskodjék ! Ma­

gának is krétái hu/,luk a/ orra körül ?
Az elnök; ((-senget) Nem értem a köz­

beszólási.
Pözsguy Miklós: A részeg kappanra 

fczéloztam. (Nagy dcn'illség.)
Barabás Béla: A császári abszolút iz- 

jnuis diktálja azt, amit Tisza akar. Az alkot- 
ímány súlyos sérelme.

Az elnök : Akspvifielő u.rtól megvo­
nom a szét. (Óriási zaj.)

helkialtasok a baloldalon : Zárt ülést 
kell kérni. (Viharos éljenzés a jobbol­
dalon.)

Barabás Béla: Leül.
Mezőssy Béla: Engedélyt kért a Ház­

iéi, hogy a házszabályok keretén túl is ki­
terjeszkedjék.

Ielkialtasok n baloldalon : Megadjuk ! 
(Nem adjuk meg! a jobboldalon.)

Az olnölc: Elrendeli a szavazást, majd 
ellenpróbát tartott s megolvastatja a képvi­
selőket. A szavazás eredménye az, hogy 
Mezőssy Bélának nem adták meg a jogot a 
házszabályok címén a tárgy keretén túl való 
terjeszkedésre. A kormánypártról 188 szava­
zatot, az ellenzékről 100 szavazatot adtak.

Vita a szavazás felett.
Mezőssy Béla: Miután nem akar azsj7 ___ _____ _

első képviselő lenni, a ki klotürrel beszél, 
eláll a szótól. Csak az iménti szavazásra 
■akar mutatni, a hol a szavazás után töme­
gesen jöttek be a szabadéiviipárti képviselők, 
a kik szintén a szavazókhoz olvastatták ma­
gukat. (Óriási zaj.)

Bartók György: Pozsgay Miklós két­
szer szavazott!

Pozsgay Miklós: Nem igaz! Ha­
zudik í

Mezőssy Béla: A házszabályok elren­
delik, hogy csak a szavazókat számolják 
lösszé.

Bubik Béla: A mandátumhajhászók 
mind. betódultak!

Oahányi Miklós: Az éhes varjak!
Mezőssy Béla: A házszabályokat meg­

sértették a jobboldalról, csak ' azt akarja 
(konstatálni.

Kovács Pál jegyző: Visszautasítja a 
(baloldal inszinuációját, hogy a jegyzők nem 
végezlek volna jól dolgukat.

Borhely György: (Nagy zaj és de­
rültség. )

Búkosi Viktor: Szüzbeszéd! Halljuk 1 
(Nagy zaj. 1 >erültség.)

Borbély György: Kijelenti, hogy ha a 
jegyzők bebizonyítják, hogy Pozsgay Miklós

kevéssé volt fütve, hogy magam is csaknem 
fáztam.

Öltöztetéskor aztán kapott egy kis ha­
risnyát, amely csak egy ujjnyival volt ma­
gasabb a cipőnél, úgy hogy az egész láb 
térdig fedetlen maradt és a ód vágott ujatl an 
reform-nadrágra egy kis empire ruhácskát, 
and bizony annyi levegőt eresztett a testhez’ 
amennyit akart. Ezek a gyermekek talán 
még náthásak sem voltak soha.

lm három példa, hogy melyik a köve­
tendő, azt nem nehéz kitalálni, csakhogy az 
ilyen edzést mindjárt a gyermek születésétől 
kell arn kezdeni !

Ugyanennél a családnál láttam azt, 
hogy a 10—12 éves leánykáknak is van ba- 
bajok, hisz már rég iskolába járnak, minek 
nekik a baba ? Az anyjuk megmagyarázta : 
azért vesz nekik, hogy azon tanuljanak 
varrni, öltöztetni, rendet tartani; ő maga is 
segít nekik. Egész kis kelengyéket készíte­
nek a babáknak és mily példás rendben 
van az tartva. Játszva szoktat ja őket dologra

Ó maga tartja rendben a gyermekek ru­
háit, egyetlen darab sem kerül' a szekrénybe

második szavazatát nem kellett visszautasí­
tani, akkor sajnálatát fejezi ki.

Pozsgay Miklós: Nem igaz!
Szőts Pál jegyző: Beszámol a szavazat­

ról. (Zaj.)
Rákosi Viktor: Halljuk Szőts Pál be­

számolóját. (Nagy derültség.)
kizöts Pál: Ólay Lajost és Pozsgay Mik­

lóst, a mikor már az egyik szakaszban meg­
olvasták, figyelmeztették arra, hogy kétszer 
nem lehet szavazni.

Pozsgay Miklós: Ó nem szavazott két­
szer. Minek is szavazna, mikor neki abból 
semmi haszna nincs. (Kitartó derültség.)

Cd vary Ferenc: Kijelenti, hogy ő sem 
szavazott kétszer.

Pozsgay Miklós: Különben jobb volna, 
ha arra nézne a jobboldal, hányán jöttek be 
a kormánypártra szavazás alatt! (Zaj.)

Foiónyi beszél.
Polónyi Géza (feláll, a jobboldalon vi­

haros derültség, a baloldalon percekig tartó 
éljenzés. A szónok mosolyogva hajlong.) 
Személyes megtámadtatása óimén a házsza­
bályokhoz akar szólni. Azon meggyőződésben 
van, hogy a házszabályok őre az elnök, aki­
ben tiszteletteljes készségek laknak. Barabás 
Béla a házszabályokra való hivatkozással 
szólalt fel s kérdéseket intézett az elnökhöz. 
De ennek csak az lett a következése, hogy 
megvonták tőle a szót, a kérdéseire választ 
nem kapott. Kérdi az elnököt, hogy miután 
a törvényjavaslatokat Tisza visszavonta s igy 
Dániel határozati javaslata érdemleges ház- 
zabálymódositó indítvány, a házszabályok 
208. §-a értelmében kérdi, hol az általános 
vita és mikor lesz a részletes vita. Kérdi, 
vájjon chez a határozati javaslathoz szól­
hat-e az is, aki Tisza indítványához már be­
szélt ,? Ö nem akar az elnökkel polémiába 
bocsátkozni, csak felvilágosítást kér tőle, a 
házszabályok őrétől.

lisza a szabadelvű körbon házszabályre- 
vizió indítványát egyenesen személyek ellen 
való támadásnak minősítette, mert azt mondta, 
hogy azt a Lengyel Zoltánok és Polónyi 
Gézák ellen indította.

Polónyi beszéde közben Vojnits báró, 
majd Ny égre László fölmennek az emel­
vényre és beszélnek az elnökkel.

Zboray Miklós: Viszik az üzenetet az 
elnöknek !

Rakovszky István: Nem járja, hogv 
dirigálják az elnököt!

t daknbífy elnök kijelenti, hog)7 neki 
Nyegro jegyző semmi üzenetet nem adott át.

Polónyi Géza: Kijelenti, hogy ő róla a 
miniszterelnöknek nem régen egészen más

mosás után, mig át nem nézi, nincs-e rajta 
javitni való ?

A kis babakelengyéket nagyobbrészt 
maga készíti, pedig volna ám benne módja, 
hogy akár három kész kelengyét megvehetne, 
77 de babonaságból teszi-e ? vagy talán any- 
jálől igy látta s azt hiszi, hogy a kicsi gyer- 
mek jobban érzi magát az anyja által készi- 
lett holmicskákban ? Azok a leánygyerme­
kek, a kik ilyen példát látnak, bizonyára 
éppen ilyen pontosak lesznek; most már a 
babájuk holmijára is féltékenyek, hát még 
majd, mikor ők is igazi mamák lesznek. A 
családi nevelést, legyen az jó vagy rossz, a 
gyermek nem felejti cl soha; önkéntelenül 
szokja meg azt, a mit az édesanyjától 
lát otthon.

Amely asszony maga foglalkozik kicsi 
koruktól fogva gyermekei ápolásával, neve­
lésével : annak a leánygyermekeiből épp oly 
gondos asszonyok, anyák lesznek, a minők 
ők maguk.

A zsenge gyermek lelke egyformán fo­
gékony a jó vagy rossz iránt, olyanná lesz 
tehát, a milyenné nevelik.

véleménye volt, s őt Tisza nagyon tisztelt 
képviselő űrként emlegette, de nem csodál-1 
kozik a vélemény változáson, mert termé-1 
szotes, hogy egy kormány, melyben Héder- 
vár.y gróf is ott van, megfelelő gyűlölettel! 
viseltetik Polónyi iránt. As alkotmányra' 
nézve veszedelmesebb császári minisz­
ter még- sohasem ült itt, mint Tisza, 
a miniszterelnök azt hiszi, hogy Polónyi 
van az ország terhére, a szóló pedig ugyanezt 
a miniszterei nőkről hiszi; oldjuk meg ezt a' 
kérdést úgy, hogy szabaduljon meg az or­
szág mindkettőnktől. (Zajos derültség és 
laps a baloldalon.) Szavát adja rá, hogy a 
mint Tisza lemond a miniszterelnökségről, 
azonnal lemond ő is a mandátumáról. A- 
szabadelvű párt megtapsolta a miniszterel­
nöknek reá vonatkozó szavait: az az egy 
bizonyos, hogy a szóló nem törekedett soha 
másra, mint, a haza javára; maga felett 
azonban birának nem ismeri cl sem a mi­
niszterelnököt, sem a szabadéivüpártot. (Él­
jenzés balról.) v

Kínok: Polónyi kérdéseire azt vála­
szolja, hogy ő Dániel határozati javaslatát a 
házszabályok érdekében fogja kezelni.

Tisza és Polcnyi.
, Tisza István gróf miniszterelnök: Is­

métli, hogy a szabadelvű pártban azt mondta, 
hogy az olyan parlament, amelyben Lengyel 
Zoltánok és Polonyi Gézák szerepelnek az 
előtérben, nem érdemel tiszteletet. Tiltakozik 
az ellen, mintha ő Poloriyit valaha tisztelt 
barátjának nevezte volna. (Derültség jobbról.)
A mig független ember volt a szóló, néni' 
igen kereste Polcnyit, de amióta a közügy 
szolgája, kénytelen egyéni érzését a közér­
deknek alárendelni s közügyekben szívesen 
beszél a jövőben is Polcnyival, bár ehhez 
bizonyos bátorság is kell. Gyűlöletet Polónyi 
iránt nem érez, hanem valami mást. -—- 
Polonyi, azzal végezte beszédét, hogy akkor 
is, lemond mandátumáról, ha egy ellenzéki 
párt az ő szereplését károsnak s a parla­
menthez nem illőnek tartja. Nos, kérdezze 
meg ez iránt Polonyi a saját pártját, de tit­
kos szavazás utján. (Zajos derültség és taps 
a jobboldalon.)

Felkiáltások balról : Éljen Polonyi! 
Halljuk Kossuthot! (Nagy zaj.)

Elnök: Jelenti, hogy 20-nál több kép­
viselő zárt ülést kórt, felkéri a közönséget, 
hogy távozzék.

Pár perc szünet következett, amely alatt 
a Kossuth párt értekezletet tartott; ennek 
eredményeként a zárt ülésre vonatkozó ké­
relmet visszavonták s a Ház nyílt ülésen 
folytathatta tanácskozásait.

Kossuth Ferenc : Személyes kérdésben 
szólal fel, kétségtelenül igaznak tartja azt, 
h°8’y az udvariasság a parlamentben min­
denkinek kötelessége, ő ezt mjndig teljesí­
tette, de kétségtelen kötelessége az udvarias- 
ság a kormány tagjainak és a miniszterel­
nöknek. A miniszterelnök a szóló pártját az- 
v Sy^iinsitotta, hogy titkos szavazás utján 

elitemé Polónyil. A függetlenségi pártban 
szokás, hogy egymásról megmondják egy­
másnak s véleményüket, de ha igen gyakori 
is a véleményeltérés, sohasem élesedik ki 
annyira, hogy pártszakadást okozna s igy a 
párt tagjai teljes szolidaritásban vannak egy­
mással. (Éljenzés a baloldalon.)

Tisza István gróf: Elismeri, hogy 
Kossuthot politikai működésében magas el­
vek vezetik, de gondolja meg azt is, hogy 
az ő személyét soha senki sem bántotta. De 
micsoda megtámadásokban van része a mi­
niszterelnöknek, napról-napra milyen váda­
kat hall, ily helyzetben a szabad vita kor- 
látai között kénytelen élni a megtorlás fogy- 
verőivel is. Sajnálja, hogy tréfás megjegy­
zését a függetlenségi párt félreértette, Úí me­
lyet olyan tragikusan fogtak fel.

Szederkényi Nándor: Pártja nevében- 
szólal, fel. A miniszterelnöknek komoly kö­
telessége, hogy megfontolja mindig, hogy

m **** ww » tóftr HSAI _
£*ii>oar(,bá7d Dcí>r?C2Qij. Pia^z-ö. 49.a postával szemben,

OTT Ltgoagyobb választékú raktár. 
F índannemű c z i p ő k
É aT elsőrendű készítmény.
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jnit mond, azt nem egy képviselő, hanem a 
miniszterelnök mondja. Az ellenzék mindent 
el log követni, hogy ne legyen miniszterel­
nök az. a ki ugy személyeskedik, mint Tisza. 
1’éli es szolidaritást vállal pártja Polónyival. 
(Éljenzés balról.)

liakovszky István : Az elnök figyel­
mébe ajánlja a házszabályokat, a melyek 
nem engedik a személyeskedést. A minisz­
terelnök által elkövetett illetlenségek­
kel szemben a házszabályokat nem al- 
ka.lma.zta. Az ellenzék türelmének vóg-e 
szakadhat. S oly elégtételt vehet az ellen­
zék, a mely ellen az inzolens dolgokat mondó 
miniszterelnököt semmi gárda meg nem védi. 
Ha miniszterelnöknek ez a célja, ezt 
igen hamar elérheti. (Nagy zaj a jobb­
oldalon.)

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A református zsinat.

— Fővárosi tudósítónktól. —
Ma folytatták az egyházi törvényterve­

zet adózásra vonatkozó részének általános 
tárgyalását. Az ülést 10 órakor báró Bánffv 
Dezső elnök nyitotta meg. A Segesdy Fe­
renc felolvasta jegyzőkönyv hitelesítése után 
az elnök jelenti, hogy a skót körzsinat üd­
vözlő iratot intézett a zsinathoz. Szószerinti 
magyar fordításban felolvassák. Ezután Balt- 
hazár Dezső a tegnapi ülés egyik szónoka, 
félreértett szavai helyreigazítása címén kért 
szót. O nem az adókulcs magasságára, ha­
nem egy egységes adókulcs behozatalára tett 
javaslatot.

A százalékolás legyen kötelező. Hogy 
aztán 2, 4, 5 vagy 10 százalékban állapítják 
meg az egyházi adó nagyságát egyes helye­
ken, ez az egyes egyházközségek autonom 
hatáskörébe tartozik. Utána Hegedűs Sándor, 
1 dunántúli kerület főgondnoka mondott 
nagy beszédet, Polemizál Mezey Alberttel és 
ifyörgy Endrével, akik inkább hajlandók az 
iilanii segélyt visszautasítani, mintsem hogy 
uiggo viszonyba kerüljenek állam és egy­
ház. A függés a szubvenció elfogadásával 
sem fog bekövetkezni, mert hiszen az állam 
feltétel nélkül adja a segítséget. Nem kíván 
azért semmiféle ellenszolgáltatást. Ball,hazár 
határozati javaslatának végcéljával egyetért.

, A jelenlegi helyzetben azonban lehetet­
len általánosan kötelezővé tenni azt az adó­
rendszert, amelyet Balthazar ajánl. Az ő 
(Hegedűs) intenciója az, hogy mennél küny- 
nyobbó tegyék az egyház tagjainak a súlyos 
terhek cíviseiét. Balthazár javaslata, bár 
szóló meg van győződve annak nemes in- 
éneiéiről, ez idő szerint nemcsak kivihetet­

len, de káros is.

Hittanszaki Önképző Társulat teg­
nap este tartotta rendes működő gyűlését 
számos tag és érdeklődő jelenlétében Kövér 
Árpád főiskolai szénior elnöklete alatt. A 
gyűlés elején verseny szavalatot tartottak, 
melynek nyertese a folyó hó 27-én, vasárnap 
rendezendő protestáns-estélyen fog szavalni. 
Majd a „Keresztyén világ diák-szövetség“-be 
való belépés érdekében Budapesten tartott 
értekezletre kiküldött hittanhallgatók tették 
(neg jelentéseiket az értekezlet lefolyásáról 
és eredményéről. Ezenkívül Dóssá Jenő 3. 
éves hittanhallgató imádkozott és G. Szabó 
Gábor 1 éves hittanhallgató szavalt.

Pályázat jogakadémiai egyházjogi 
tanszékre. A főiskola jogakadómiáján meg­
üresedett egyházjogi tanszékre tegnap Kun 
Béla dr. mára marossz ige ti jogtanár és Borsos 
Endre dr. székesfehérvári törvényszéki al­
jegyző pályáztak. Kettejükhöz bizonyára még 
számos pályázó csatlakozik o hó 20-áig, a 
mikor a tanszékre hirdetett pályázat határ­
ideje lejár.

Magyar református egyházmegye 
Amerikában. Már megírtuk, hogy Dégen- 
jold József gróf, a tiszántúli ev. rof. egyház- 
kerület főgondnoka ismételten Amerikában 
járt és György Endrével, a mámmavosmo- 
gyei egyházmegye gondnokával együtt az

egyetemes konvent megbízásából megalakí­
totta az amerikai magyar ev. ref. egyház­
megyét. Az uj egyházmegye, mely hét egy­
házból áll, mint new-yorki levelezőnk írja, 
esperesévé Kuthy Zoltán new-yorki ev. ref. 
lelkészt választotta meg. Főgonduok lett 
Dessewíly Tamás new-yorki főkonzul, egy­
házi részről tanácsbirók Ujlaky János és 
Bereczky László, világi résziül tanácsbirók 
Jeszenszky Lajos klovelandi konzul és Pethő 
Bálint lett. Az uj egyházmegye már meg is 
kezdte működését, Első sorban is kilépett a 
német missziók hatásköre alól s a kilépést 
XVhitmer szuperintendens tudomásul is vette. 
Az egyetemes konvent konvertálta az egy­
házmegyéhez tartozó egyházközségek adóssá­
gát. Az egyetemes konvent gondoskodott 
arról, hogy minden egyház magyar orgonis­
tát és magyar tanítót kapjon. Az uj egyház- 
megye hivatalos lapja: a Heti Szemle, már 
megjelent, csatlakozásra híva fel a többi 
amerikai magyar ev. ref. egyházat, a melyek 
közül ez ideig tizenhat egyház nem csatla­
kozott a hazai egyházhoz, megmaradván to­
vábbra is a német missziók főn hatósága 
alatt. Az uj amerikai magyar egyházmegye 
papjai, élükön Kuthy Zoltán esperessel min­
dent elkövetnek, hogy társaikat s a refor­
mátus egyházközségeket csatlakozásra bírják.

Uj orgona. Tisza-földvár (Jász-Nagy- 
Kun-Szolnok megyében) ev. ref. vallása la­
kossága templomukba uj orgonát építtet. Az 
igen szép és erős hangú orgona felavatása 
még a jövő hónapban végbe megy nagy ün­
nepségek között. A felavatásra több egyházi 
kitűnőséget is meghív az egyház.

A Japán—©rósz Mten,
— Távirati tudósítás. —

Kuroki és Kuropatkin még mindig 
farkasszemet néznek egymással, a nélkül, 
hogy akármelyiknek is hajlandósága volna 
a támadásra. Megvagyunk győződve, hogy 
Kuropatkin, a kinek immár kezébe van adva 
a legfőbb rendelkezési hatalom, nemsokára 
előáll egy újabb hadiparancscsal, a melyben 
nagyon haragszik és bizonyára rettenetesen 
fenyegetőzik, szólván Európához :

— Fogjatok meg, mert ha nem, a ka­
zán i szűzre, agyonverek minden japánt, hogy 
hírmondónak som találtok belőle egyet, hogy 
spirituszba tegyétek.

Oyama persze erre feloihelődik s elindul 
— előre s elveri a hős Kuropatkint, mint 
tette azt Liaojangnál s legutóbb a jantai 
bányáknál.

Port-Arturban nem ilyen könnyű a 
dolga a japánoknak s valószínűleg meg sok­
szor olvassuk majd „Port-Artur végnapjai“ 
elmen, hogy a várban kétségbeejtő a nyo­
mor és hogy Stössel megadja magát. Mert 
Stössel érti a dolgát, tagadhatatlan, s ke­
mény dió, a melybe a japánoknak még bc- 
letörhetik a foga.

A balti flotta erősen közeledik Kolet- 
ázsia felé, a hol Togo tengernagy minden 
előkészületeket megtett Rosdcsztvcnszky fo­
gadására.

Mai távirataink a háborúról a követ­
kezők :

Berlin, nov. 16.
A berlini „Lokal Anzeiger“-nek sür­

gönyzik : Port-Artúrt az utóbbi napokban 
ismét erősen lövöldözték a japánok. Kétsé­
ges azonban, hogy eredményt értek volna el, 
el, mert a legújabb! harcokról eddig meg 
egyetlen távirat sem érkezett. CsupánV: az 
egy bizonyos, hogy a japán bombázás kö­
vetkeztében az erődítmények sokat szenved­
tek és ezek megszállása teljes erővel folyik.

Stösszelné levele.
Berlin, nov. 16.

A Lokalanzeigor-nek jelentik Pétervár- 
várról: Egy Pcrolov nevű moszkvai nagyke­
reskedő levelet kapott Stösszelnélől szeptem­
ber 25-éről, u mely így szólt:

Port-Artur szegény védelmezői ré • 1 
szóró gyűjtést indítottunk meg. Sokat nem j 
gyűjthetünk, mert nagyon kevés ember !

van itt, a ki valamit adhat. Ön 
Moszkva valamennyi jómódú lakosához" fogi 
dúlok, a kik segíteni szoktak, valahányig* 
baj van. Kérem önt, gyűjtsön valamit ismerősé^ 
között és küldje cl elmemre az orosz-kinaß- 
bank utján. Ezt a pénzt fel fogjnk osztani;a4 
derék katonák között, mihelyt Oroszországba^ 
visszakerülnek. Vannak emberek, a kiknek; 
nines karjuk, mások, akiknek nincs lábuk és 
mások, a kiknek nincs szemük és valaA 
mennyien segítségre szorulnak. Mihelyt á*
háborúnak ve 1 'r ..........................
juk egymást.

Berlin, nov. 15.
Mint a Berliner Tageblattnak pétervárií 

levelezője táviratozza, azok a hírek, melyek 
Mukdenből érkeztek, ellentmondanak egy­
másnak. Míg a levelezők egy része azt tartja, 
hogy a japánok megerősítik jobbszárnyukat 
és számos csapatot küldenek annak nu.gvob- 
bitasara,, addig a többi tudósítok szerint . 
japánok központi táborukat erősítik és nne 
valószínűség szerint a jövendő fej le mén \ < 
abból az állásból lógnak kialakulni.

1 segítségre szorulnak. Mihelyt a 
ik vége lesz, Moszkvában látni fog-' 
íást. Stösszelné Vera,

A VÁBOSHáZÁML.
A polgárai3síé:: itthon. Kovács Jó­

zsef polgármester, aki hivatalos ügyekben 
Budapestre utazott, ina reggelre évközeit 
haza a fővárosból.

_ A városi museum megnyitása. 
A debreceni városi muzeum a hely­
beli^ gazdasági tanintézet régi helyi­
ségében a fii vész kert mellett nehány 
hét múlva teljesen lie lesz rendezve. 
Ez időre megválasztják a muzeum 
őreit is, úgy, hogy a muzeum 1905. 
január 1-én megnyílik.

Városi virilisták névjegyzéke. Teg­
nap közöltük a városi legtöbb 'adófizetőknek 
az igazoló választmány által összeállított 
névsorát, a mely azonban még csak ideig­
lenes s 15 napig közszemlére lesz elhelyezve 
a városházán. Ez idő alatt a névsor cllcir 
felszólamlásokkal lohet ólni. E hó utolsó 
napjaiban azután a bíráló választmány vég­
legesen összeállítja.

A parlamenti harc.
Fővárosi tudósítónk távirata.

Budapest, nov. 16.
Permanens ülések és az Andrássyak.

Gróf Andrássy Gyula tudvalevőleg még 
hétfőn este elutazott a fővárosból s a kaszinó- 
pártbeliek pedig nem jelentek meg a keik 
ülésen. Egyelőre várakozó álláspontot foci; 
pák el, de ha Tisza a durva erőszak: 
akarná keresztülvinni revízió-tervezetét, a 
kor kilépnek a pártból és meg fogják vx, 
dályozni Tisza tervét. Tisza állítólag a c 
log gyors elintézése céljából permanens iL 
tartására kér a Háztól engedélyt — on 
indítványát azonban épp a kaszinó-párt fur> 
megakadályozni.

Nobilis ellenzék.
A keddi ülés után már mindenki kíván­

csian várt, hogy milyen lesz a 48-as uátt 
magatartása. Az esti partértekezlet igen. no­
bilisán döntött a kérdésben. A fíie-Víétjén- 
ségi párt elhatároxta,. hogymae aa 
színvonalán állá vitát folytat továbbra is,

Crróf Apponyx a helyzettől.
A báró Dáuiel által heoyuitott imfiv 

vány ügjrében országszerte nagy a<s 
des. Mmwrnxi .ayánesi ez ellenzék itfrtgjsm 
magatartására. Igen helyesen vflágjffip. meg 
a helyzetet gróf Apponyi AIbrrfuek oártjai 
bún rgy bizalmassá‘előtt, tóit nyilatkozata. >

Apponyi azt mondta iiivéiWi, hogy
1-2 esetben én az crjszaVí^k, .vnagd 

orte Lief engednem: de csakis a»
«raknak I



DEBBEÜZEMÍ USSAO
Majd erős kritika alá vette Tisza eljá­

rását ; ő ugyan mindenkor elitélte az obstruk- 
ció túlkapásait, de azok gyógyítására csak 
olyan módokat helyeselhet, melyek a szó­
lásszabadság szentségét távolról sem érintik 
Tjsza eljárása hasonló ama ehirnrgusokéhoz" 
akik minden sebet vágással akarnak o-yó- 
gyitani, ami iöíöttébb aggályos.

A párt tagjai nagy lelkesedéssel fogad­
tak vezérük fejtegetéseit. A jövő fejlemé­
nyekre vonatkozólag ezeket jelentette kiAn- 
ponyi: 1
. 1, ~ Meggyőződésem, hogy minél korrek­
tebb az ellenzék magatartása, annál nehe­
zebbe teszi Tisza terveinek a megvalósítá­
sát; viszont minél visszataszitobbá válik az 
és minél kevésbé Ind tartózkodni, annál 
inkább megkönnyíti a miniszterelnök hely­
zetét.

A párt hangulata egyébként a Icghar- 
eiasabb. Nem hiszik, hogy Tisza boldogul a 
javaslattal, de ha mégis sikerül megalkotnia 
:lz "i vendet az ellenzék azt cl nem is­
merheti és igy nem maradhat meg.

A házat elnapolják.
\ an egy másik szenzációja a 

mai napnak, még a kormánypárton 
is csak a legbeavatottabbak tudnak 
róla és ez az, hogy

-1 képviselőházat elnapolják.
Tehát nem házi eloszlatás lesz 

hanem elnapolás, az ezt elrendelő 
királyi kézirat benne van gróf Tisza 
István tárcájában és akár keresztül- 
megy a ^ házszabály revíziós indít­
vány, akár olyan tumultusok lesz­
nek, melyek a tárgyalást lehetet­
lenné teszik, a Házat e hét végén 
elnapolják és csak 3—4 hét után hív­
ják újra össze.

Az elnapolás colja: a kedélyek 
inegnyiigíatasa, melyre tőnyleg natív 
szükség van. L ° °'-

A képviselő uraknak tehát egy­
előre nem kell félni, úgy Játszik a télen mégsem lesz házfeloszlatás és 
nj választás, ha csak a körülmények 
ezt elkerülhetetlenné nem tetszik.
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alkalmazótt színre és zenéjét régi kuruc du­
ókból Barna Izsó állította össze, melyet 

Krémemé, Mezei Andor, Karács Imre és a 
kar íog énekelni.

A kecskemétiek ezüstkoszoruja. A
napokban adta elő a kecskeméti színtársulat 
Gounod h auszlját, amelyben Kuzsinszky 
1 ona onasi sikert ért el. A siker hatása 
alatt gyűjtést indítottak a bérlők s ennek 
eredménye nagy ezüstkoszom lett, ezzel a 
felirattal: „Az igaz művészet tiszteletére 
Kecskemet város közönsége.“ Az ezüstko- 
szorut a szokásos üdvözlések és tapsok kísé­
retében a Szultán előadása alatt nyújtották 
át Kuzsmszky Ilonának, akit rövid idő alatt 
megszeretett a közönség.

A Színházi Újságot ezentúl a Deb­
receni Újság kiadóhivatala adja ki. A lap 
minden héten kétszer jelenik meg: vasárnap 
és csütörtökön. A mai szám már a Debre­
ceni Újság kiadásában jelent meg. Megta­
láljuk benne a Tavasz szinlapját és szövegét, 
a Szultán és Vén leányok szövegét és szín- 
lapját. Ezenkívül van a lapban egy csomó 
érdekes színházi hír s apró tréfák a kulisszák 
világából. A Színházi Újság egyes számának 
ára 3 krajcár. Kapható a tőzsdékben s rend­
szeres házhoz hordásra, megrendelhető a 
Debreceni Újság kézbesítőinél.

Enyingi Török Bálint. Szathmáry 
Zoltán pályadíjnyertes darabjából tegnap volt 
az első próba Makó igazgató vezetése alatt.
A nagyon hatásos jelenetekben gazdag tör­
ténelmi dráma igen fényes kiállításban s 
pompás szereposztás mellett kerül szilire s 
debreceni vonatkozásai révén is egyik érde­
kességét fogja képezni az idei szezonnak.

SZÍNHÁZ,
Boccaccio. Tegnap a Boccaccio került 

színre sokkalta jobb előadásban, mint eddig. 
A ugar Aranka teljes diadalt aratott satöbbi 
szereplők is igyekeztek feladatukat jól meg­
oldani. Közönség kevés számmal.

Keprizek. A színtársulat énekes sze- 
m< lyxcto most két érdekes reprizre készül 
Az igazgatóság ugyanis még e hó folyamán 
I ■ 'iejoveniti a Cor név liléi harangok s a Kis 
' hunuszi c. operetteket. Az előbbi e hó 26-án 

az utóbbi e hó 23-án és 28-án kerül színre!
Heidelberg! diákélet bemutatója.

• 1;I hó Bajos igazgató a „Heidelberg! diákélet“ 
bemutató előadását december 4-ére tűzte ki. 
A ^ N igszinház nagysikerű miisordarabjából 
már a jövő héten megkezdődnek a próbák 
A két főszerepet Csortos Gyula (Károly 
Henrik) és Szabó Irma (Katica) játszók.
Tmivr°Per/a6Ííí*,dá8' Vcrdi halhatatlan dal- 
muve, a Irobadur kerül előadásra szinhá-
CmSdmas ho,30"án- Az énekes személyzet 

B1W.'. A* OMieU DM.

ÚJDONSÁGOK.
A kórház betörőjét elfogták.

Debrecen, nov. 17.
. , /Saját tudósítónktól.) A helybeli köz- 

betörőjét, Gubóczi Lajos ker­
tészt elfogtok. A remek fogást a győri rend­
őrség csinálta, mely az elfogatási nyomban 
táviratilag közölte a debreceni rendőrséggel.
. , Gubóczi Lajos ezelőtt négy- vagv öt
evvel követte el a betörést. Mint kórházi
2h fVS1f'& volt az ottani viszo­

nyokkal, tudta hogy az irodában éjjel nem
han°nknnlk f“ S, h°»/ a S'Olldllok fiókjá-
nöbZn 8p- kiadasok fedezésére mindég van 
nehány száz korona. 8
,.. . Egy csöndes nyári éjjelen kővel be­
tűi te az iroda ablakát s bemászott. A fiók­
ban háromszáz koronát talált, s ezt magá­
hoz vette. A vakmetó tett után Gubóczmak 
esze agában sem volt menekülni.

Az ellene eredménytelenül folytatott nyomor a18« tréfás ötlete támadt. Sent 
8 (Äld Jevő katafalvi korcsmába
s ott ka rendőrt j° borral derakasan meo-- 
vomlegelt. A rendőrök előtt nem tűnt
smertC mi,uUbpCf’ 8 klt, ott mindcnki úgy
LÄr etroso™zky j4nos «*»8

Lz a kis tréfa azonban árulója lett s 
menekülnie kellett. Á borleánynak ugyanis 
egy gyűrűt adott át s az a gyűrű fzonöJ 
voh a kórház irodai fiókjából^ehünt™-

ki -i \eullÍÖTS% °bb.^ óvszerre megtudta,
hasznáén?0 a’, i -Őt- milye? álnevet szokott 
hasznaim. Guboczira ettől az időtől kezdve
nehez napok következtek. A négy év alatt 
melyet sikeresen tudott keresztül bujdosni’ 
valóságos odisseát élt át. Két Ízben Kft á 
rendőrség kezei közzé s mind a kétszer si­
került neki megőrizni kilóiét,
SZ„ f!X6 Rommal a nagyVáiadi rendőr-

őrsége gya nalcftáoU «Haag, Wv ö a áSre
■>A1ifi aíA'/HküreSelf Oub<Änk
SaTsS ''; tó gfiWÜ- Harmad-
*m isnK a győri ;en#Tég fogír el. de

most azután fogva is maradt. A reudőrséo- 
táviratban kérte ide hozatalát.

Agyonvert legény.
— A hívatlan vendég halála. —
Vámospórcsen szörnyű gyilkosság ál­

dozata lett egy legény, aki amolyan falu-1 
rossza volt,

Mindég kötekedett, mikor felöntött aj 
garatra s ez pedig igen gyakran megtörtént 
vele.

A napokban is erősen ittasan állított 
be Fiba József egyik régi haragosához; 
lanka Józsefhez.

lanka József épen a vacsoránál ült 
egész családjával, liba Józseí nagyon fenve— 
gelő állást foglalt foglalt cl s clorditotta 
magát, végigcsapva az asztalon furkós bot­
jával :

— Kiirtom az egész családot!
Az izgága embert Tanka József vala­

hogyan kituszkolta a házból, de az udvaron 
azután csakugyan verekedést kezdett s olyan 
formán hadakozott, mintha csakugyan Te­
akarta volna fenyegetését váltani.

Erre azután k i rontottak a család 
fiatalabb tagjai: Ifjú Tanka József és 
J anka Janos s a nagy verekedés közben 
agyonvertek liba Józsefet, akit holtan 
szállítottak el a verekedés színhelyéről.

, Az ügy folytatása a debreceni kit- tör­
vényszék előtt lesz.

* Füredi Samu Páriában. A
debreceni zenede legkiválóbb ía- 
nara, Fü redi Samu gordonkaművész 
a jövő hó során művészi körútra,

December 
fog hang­

szerint 3—4

—, r — “uiuuT ranciaországba utazik.
10-dike körül Párisban 
versenyezni, a terv _____ 
estén át, azután pedig valósziniileg 
Marseilleben, Lyonban s a többi 
nagy francia városban ad hang­
versenyt. Füredi, akit impesszárió-' 
visz Franciaországba, most kapott: 
e célra hosszabb szabadságot Si- 
monffy Emil zenedei igazgatótól,1 
Ja maga is örömmel üdvözli ezt a----------V- Uivrnmiu LILLY t

biztos sikerrel kecsegtető 
körutat. müvész-

ErzBÓbet. Magyarország dicső nagy­
asszonya reg elköltözött az élők közül, a ma­
gyar nemzet szive mégis nagyot dobban, 
valahányszor Erzsébet napja elérkezik. Szom­
baton, november 19-én lesz eziden a névnap 
mikor is a középiskolák legtöbbje ünneppel 
hodol a nagy királyné emlékezetének. Áz 
e enn iskolákban is szünetelnek c napon az 
előadások.

* A vetélytárs bosszúja. Eoy
asszonyért vert a szive Lalcncr Fe-! 
rencnck es Pal Lászlónak. Mind a' 
ketten irigy szemmel nézték, ha aj 
másik részesült előnyben. Tegnap 
este az után ki is tört belőlük a ré-l 
gén elfojtott harag. Pál László meg-í 
leste, hogy vetélytársa mikor megyi 
kedveséhez, útját állotta s egy fütv-i 
kössél véresre verte. Betört kopo­
nyává1 súlyos sebekkel menekült ;aj 
helyről és a közeli szomszédok veL 
tek ápolás alá. Később mint értesn-, 
lünk, a kórházba szállították.

* Gyanús halál. Tegnap este-aj 
(golya-utoa 6. sz. alatt gyanús kon 
Mümenyek közt halt meg egy 
oO 60 év körüli özvegy asszony J 
A rendőrség beszáll%tfta a köskifd 
házba, hol felboncolják. A lakáséi 
zár alá vették.
I + * Bzakosztályi ülések. Az ipartestük
let szakosztályai sorra demonstrálnak fíiek 
lonymi tanoncképesib-si rendeíete effén. —!
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Tegnap a bádogosok tartottak ülést, holnap 
a lorfis::abók, kalaposok és szürszabók, 19-én 
a szűcsök, 20-án a tímárok, 21-ón a lakato-

-'-'~Pn 11 kerékgyártók és kaptafakészi- 
tok, _o-an a ])intérek, 24-én pedig a reszelő- 
\ágok teljes szakosztálya tart a jelzett tárgy­
ban ülést.

* Bosznay képei a téli tárla­
ton. Bosznay István, a jeles debre­
ceni festőművész számos festményé­
vel szerepel a képzőművészeti tár­
sulat most megnyílt téli tárlatán. E 
képekről, miknek művészi becsét 
valamennyi hirlaptudósitó is ma­
gasra helyezi, nagy elismeréssel és 
dicsérettel emlékezett meg ma® 
Berzevlczy miniszter is, aki a kiál­
lítást megnyitotta.
. ., * A népkonyha helye. Közeledik a 
hideg idő, a mikor — különösen az idei Ín­
séges világban — nagy szükség lesz a nép­
konyhái a, a hol a város szegényei egy kis 
meleg ételhez jutnak. Csakhogy még ez 
ideig a népkonyhának nincs helve, úgy, hogy 
a városi hatóság, miután a régi helyen a 
Kovács-kaszárnya helyén még folynak az 
építkezések, felhívta az utcabiztosokat, hogy 
a népkonyha céljaira alkalmas helyet keres­
senek a városban.

■ j. • £,*$astviise!ők sogélyző egyletének 
uj titkára. A debreceni tisztviselők segélyző 
egyletének éveken keresztül volt ügybuzgó 
titkára Zimmermann Gyula tanár, szembe- 
tegsoge miatt e tisztségéről lemondott. A 
választmány o tisztségre Kiss Sándor városi 
tb. fogalmazót választotta meg.

* Borbély-szakiskola Debre­
cenben. A borbélyok és fodrászok 
ipari szakosztálya legutóbb tartott 
ülésén elhatározta, hogy rövid idő 
elteltével szakiskolát állít fel tanon- 
cainak kiképzésére. Támogatás vé­
gett megkeresi a szakosztály Deb­
recen város tanácsát. Elhatározták 
továbbá, hogy ez iskola céljaira 
fogják fordítani a tanoncok szegőd-

Ábrányi-hangverseny. Az Áb­
rányi Kornél síremléke javára Deb­
recenben ^ rendezendő hangverseny 
határnapját december 8-ikára halasz­
tották el. Ezúttal elhatározta az elő­
készítő bizottság, hogy Kovács János 
akad. festővel elkészítteti Ábrányi 
Kornél életnagysága arcképét, me­
lyet a főiskolai könyvtárnak fon- 
aodmányozni.

* Csapókerti függetlenségi és 48-as 
Olvasókörben felolvasást tartanak folyó hó 
19-én, szombaton este 7 órakor dr. Szeness 
Zsigmond orvostudvr a „Ggyermekápolás“- 
ról, 20-án vasárnap d. u. 4 órakor pedig 
Kovács János lelkész, a kor elnöke „Amerika 
és a kivándorlásáról.

, * Véres támadás. Alaposan el­
látták a baját Taróezi Zzigmond 
nyomdász-segédnek, a kit az éjjeli 
őrjárat véresen szedett fel a föld­
ről, hol eszméletlen állapotban fe- 
küdt. Taróczit, ki mit se tud a vele 
történtekről, dr. Varga Emil része­
sítette első segélyben.

* Osokonai-iinnepcly. A Magyar Iro­
dalmi Onképző Társaság által folyó hó 20-án 
vasárnap tartandó Csokonai-ünncpólyro a 
rendezőség szétküldto a meghívókat. Á dél­
utáni ünnepélyre belépti-jegyek 50 fillérért a 
mai naptól kezdve Borsos Kata, Csáthy 
rcrenc és Fekete Jakab cégek üzleteiben és 
este a pénztárnál válthatók.

, * A sakkverseny. Nagy közön-
seg érdeklődése kísérte a sakk torna 

fordulóját. Az eredmény a kö­
vetkező: Tyrics 10, Bárány 87s, 
Dalmy, Rosenfeld 8, Kenyeres dr. 
íIndudi, Kiss, Griinvald, Lévay, 
bzekely 7, Fekete dr. 6V=, Móga, 
Szavay 6, Krausz 5‘A, Emmerich, 
btark dr. 5, Kassay 2 Va. — A Lóvay- 
ele játszma, mint előre látható volt, 

befejezetlen maradt.
* A Szent László dalegylet váisszt- 

nianyi tagjait fölkérem, hogy folyó hő 17-én 
csütörtökön este 8 órakor, a szokott helyen 
megtartandó választmányi ülésen teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek. Tárgy: a 
toJyo hó 26-án este, a vasúti állomás étter­
meiben megtartandó dalestély műsorának 
végleges megállapítása. Bárdossy Gyula,

tetósi dijait is. Végül kimondották, 
hogy^ a kereskedelmi miniszter ren­
deletével szemben 6 elemi osztály 
elvégzését követelik ezután is a 
szegődő tanoncoktól.

* Hatósági értesítés. Közhírré tétetik, 
miszerint a Vili. á. e. körzetben fellépett 
sertésvész miatt a heti sertés vásárok tar­
tása további intézkedésig betiltatott, illetve 
ezentúl a heti sertésvásár a VIII. á. c. kör­
zet feloldásáig a szarvasmarha vásártéren 
fog megtartatni. Debrecen, 1904. november 
bó 15. Dr. Tóth, mezőrendőr kapitány.

* Kérelem. A Szent László dalegylet 
működő tagjait felkérem, hogy a folyó hó 
lé-én, csütörtökön este pont 8 órakor kez­
dődő próbaestén, teljes számban szíveskedje­
nek megjelenni. Bárdossy Gyula elnök.

* Ásatások Debrecenben. Tud­
valevőleg a kultuszminiszter, — 
mint jeleztük is, -— 500 koronát 
adott a városnak régi emlékek ku­
tatására ásatások utján. Ez ügyben 
az e célra kiküldött bizottság Zolthay 
Lajost és Péter Gábort bízta meg, 
hogy javaslatot készítsenek, vájjon 
a város határának melyik részén 
volna eredményes dolog ásatásokat 
eszközölni.

* Ellopott sertés. Kerekes György b.- 
11 jvárosi lakos úgy gondolkozott, hogy egy 
kis disznóhus a téli időszakra mégis csak 
elférne a háznál. Pénze azonban nem volt, 
úgy gondolta tehát a dolgot kivihetőnek, 
hogy ellopta a Leiter Imre disznóját, ame­
lyet azután a Kerekes óljában meg is ta­
láltak. Persze, hogy a bűnügyi eljárást azon­
nal megindították a „disznó-szeliditő“ ellen.

* A debreceni Ipartestület Hitel- 
szövetkezetének felügyelő bizottsági tag­
jául a budapesti igazgatóság Kiss Sándor 
városi tb. fogalmazót nevezte ki.

* Gyermekbetegségek Debre­
cenben. A vörheny és a torokgyík 
Debrecen város gyermekei közt 
veszedelmes módon grasszál, úgy 
hogy az óvintézkedések megtéte­
lére a debreceni egészségügyi bi­
zottság gyűlést hívott össze. — A 
Körner Adolf elnöklete alatt tar­
tandó ( ülés e hó 18-án, pénteken 
d. u. 8 órakor lesz a városházán.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Bárki Ju­
liánná ref. 2 éves, Tóth Bálint ref. 89 éves, 
Singer János r. kath. 47 éves, Knrczul György 
g. kath. 27 éves, Varró János ref. 13 hóna­
pos,. Fehér Mária r. kath 57 éves, Kecske­
méti György ref. 7 hónapos, Váradi Józsefeié 
ref. 44 éves, Schilling Józsefnó róni. kath.
41 éves.

* Meglopott közigazgatási hall­
gató. Ismeretlen tolvaj ellen panaszt emelt 
tegnap Márton Gyula közigazgatási tanfolyam 
hallgató. A tolvaj Csapó-utca 15. szám alatti 
lakásáról a bezárt szekrényből lopott el több 
ruhadarabot.

Amazonok harca. Nagyon meg­
bánta Zihureki Lászlóné Simonffy-Utcai la­
kos, nogy két hölgynek szállást adott laká­
sán. Már az első nap összelíülömbözött ve­
lük s azóta állandóan harcban állották. — 
t egnap tettlogességre is korült köztük a sor, 
mely Ziherckinéra nézve meglehetős balul1 
ütött ki. . Homlokán ugyanis olyan ütés 
nyomát viseli, mely orvosi vélemény szerint 
nyolc nap alatt gyógyul. A két nimfa ellen 
panaszt emelt a rendőrségen.

* A bűn utján. Makrai Anna is be­
került a rendőrség fekete könyvébe, melyet’ 
a rovottmultuakrói vezetnek. A fiatal csoléd- 
leany lelépett a tisztesség útjáról, lopott., 
Klein Józsefnó Sas-utca 4. szám alatti kávé- 
inőrosében szolgált, a hol több apró tárgyon, 
kiviií különféle rnhanemüeket tulajdonított 
el. Az eltűnt tárgyakat később a keresés al­
kalmával a Makrai Anna ládájában talál­
ták meg.

* Szökevény tanonc. A Nyugoti-ut- 
cán ogy 10—12 éves szurtos kinézésű fiút 
logott el KZ ott álló rendőr. A fiúról íi bűn- 
ügyi osztálynál kiderült, hogy Kass József­
nek hívják csizmadia tanonc,' aki gazdájától, 
ISchéz Józseftől megszökött s napok óta 
csavargóit a városban. A szökevény tanon- 
cot visszük isérik gazdá jához.

* Elveszett hétfőn délelőtt a Csapó-u- 
36. szám előtt egy barna kézi táska. Kéretik 
a szives megtaláló, juttassa jutalom ellené­
ben a bűnügyi osztáshoz.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok és jó barátok, kik feledhetetlen fér­
jem temetésén jelenlétükkel fájdalmamat 
enyhítették, fogadják ez úton is köszönotem. 
Ozv. Erdős Károly né és kis fia.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitási műterme Piac-utca 
44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Valódi orosz sárcípők kaphatók egyedül 
Békés Lajos urnái, Piac-utca.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zeneestély. A zeneestélyeken Rácz Károly 
éi a Magyar! Testvérek zenekara felváltva Játszanak.

* Pénz-, szivar- és oigaretta-tároák, női kézi­
táska újdonságok olcsó beszerzésére ajánljuk Mentze 
Henrik újdonságok áruházát, Piac- és Szent Anná­
ul ca sarkán.

Esernyő-különlegességek, remek szőrme-boák,, 
női kézitáskák, övék, toilctte-cikkek, illatszerek, szap- 
panok, dísztűk, női nyakláncok, férti fekérncmüek 
rendkívül olcsón kaphatók Bartha Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 százalék engedmény.

* Pármai ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfhiomtitó, üdítő hatása van 
e szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrnek 
is használhatják. Ennél jobbat .sem a bel-, sem a 
külföldön nem csinálnak, még hajdrágábban adják is. 
Egy darab S0 fillér, három darab 2 korona 20 fillér! 
Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla. Mihalovits Jenő 
Grósz Nagy F., Muraközy L„ Balázs Ö., Kovátsi 
Nándor, _ Szilc. F. gyógyszcrészokníll, Kálnai Cipót, 
Borsos Kata, Kontsck Géza, Kontsck Kornél, Márton 
Gyula, B<eyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán 
Fenyő Sándor, Mentze Henrik, Komló.-,sy Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Körner Bélánál. Más 
kitűnő mosdőszappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók!

* Egy szép, nagy üzlethelyiség a fiőtúron azon­
nal kiadó. Óim a kiadóban,

* Kérje mindenki a 888. számú telefont.
* A hosszú téli estékre kellemes szórakozásul! 

társas-játékok nagy választékban már lő ^krajcártól Iw ov választékban
kozbve Fisch Testvéreknél. Főtér.

TÁVIRATOK.

---------nugj OVvHI
tábornok megsebosult és 
kórházba kényszeríti. Hír szerint a 
katonák meg akarják magukat 
de ebben megakadályozzák őket
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a tisztek. A japánok azt hiszik, 
hogy a helyőrség már az emberi 
kitartás határán van. Egy kém azt 
jelenti, hogy Port-Arturban Inján 
vadnak a lövőszereknek és hogy a 
hideg és az élelmiszerek hiánya 
valószínűtlenné teszi a további el- 
lentálMst.

Becs nov. 16. (Saját tudósítónk­
tól.) Teljesen megbízható forrásból 
értesülök, hogy 2. Ferenc József, 
Vilmos császár és Edvárd angol 
király még karácsony előtt talál­
kozni fognak, hogy az orosz japán 
háború ügyében egy esetleges kö­
zös békeakció esélyeit megbeszél­
jék. A találkozás helyét még nem 
állapították meg.

London, nov. 16. A Rostonpni 
nevű orosz torpedóhajó óriási vi­
harban Csifuba érkezett. Várják a 
híreket, vájjon egyedül menekült-e, 
vagy pedig az egész orosz hajóraj 
megkísérelte a menekülést. A Ha­
jniiig kínai cirkálóhajó kapitánya 
a hajóra ment, tárgyalásokat kezdett.

London, nov. 16. A japán ve­
zérkar alaptalannak jelenti ki a Ku- 
roki haláláról terjesztett híreket.

A képviselőház ülése.
Budapest, nov. 16. A képviselőház mai 

ülésének további folyamán Apponyi Albert 
gróf kijelenti, hogy szolidaritást vállal 
Polónyi Gézával s kéri az elnökséget, hogy 
vigyázzon a parlament legféltettebb kincsére, 
a házszabályokra. Ismételten hangsúlyozza, 
hogy a szabálytalanul módosított ház­
szabályokat nem fogja megtartani. Tisza 
István gróf azt feleli, hogy az illemet meg­
tartotta. Kijelenti, hogy Apponyi Albert az 

‘engedelmesség megtagadásával, veszedelmes 
(Útra lép. A többség a nemzet akaratát kép­
viseli, a mely akaratnak érvényesülni kell. 
ÍE közben Tisza nagyon neki hévül s beszéde 
közben erősen gesztikulál.

Polónyi Géza : Fogjátok meg! (Óriási 
zaj. A jobb oldalon ököllel fenyegetődznek.) 
Elnök Polcnyit, Pozsgayt rendreutasitja.

Tisza István: A nemzeti akarat clse­
per minden akadckoskodóL (Zajos taps a 
jobboldalon.)

Apponyi Albert gróf interpellál a béke 
kongresszus ügyében.

Tisza István azt feleli, hogy „a hatal­
mak közrehatásától függ a dolog. Ülés vége 
háromnegyed 3 órakor.

Kossuth Ferenc ünneplése.
Budapest, nov. 16. Kossuth Fe­

renc hazatérésének 10 éves jubi­
leuma alkalmából Thaly Kálmán 
nagym szép beszéddel üdvözölte. 
Méltatta érdemeit, majd a mai vi­
szonyokra térve át, kijelentette, hogy 
bízik az ellenzéki pártok kitartásában. 
Kossuth Ferenc megköszönte a meg­
emlékezést s biztosította a pártot, 
hogy egész életét a függetlenségi 
tő fekvéseknek szentelte. Este a Royal 
éttermében bankett volt Kossuth- 
tiszteletére.

TÖRVÉNYKEZÉS.
, .. § A jövő évi esküdtek. A jövő évben 

lesküdb szöteálafet teljesítő egyének névsorát 
most sorsoljak ti» kir. törvényszéken. A sor­
solást eszWő tanácsban Sxfícs Miklós dr. 
elnököl. A kieoiaetóe holnap ér véget.

§ Cbandélet Sárándon. Sáránd bihar- 
(megyei községben nagy verekedés volt tavaly, 
páni János, Sápi József. Diéfl Gábor és Tóth
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Károly verték el csúnyán Gyöngyi Jánost és 
ennek feleségét. A debreceni törvényszék az 
első vádlottat 8 havi, a második s harmadi­
kat 6—6 havi börtönre, Tóthot négy hónapi 
fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

§ Gondnokság alá helyezett 
anyakönyvvezető. A debreceni tör­
vényszék Bodor Gábor 86 éves ev. 
rcf. vallása helyettes anyakönyv­
vezető, hajdúnánási lakost, jogerős 
ítélettel gondnokság alá helyezte.

§ Hat hónap egy ezüst óráért.
Makai Zsófia hajdúnánási cselédasszony 
kettősfedelü ezüstórát lopott el Alföldi Gá­
bor csizmadia mestertől. A törvényszék teg­
nap tárgyalta e lopási ügyet s a tolvaj cse­
lédet félévi börtönnel sújtotta.

§ Apró bűnösök. Rák Juliánná, egy 
15 éves földesi leány tizenhat koronát lopott 
Nagy Eleknétől, akinél szolgált. A pénzben 
a tizenhárom esztendős Kis Juliánná is ré­
szesedett. A törvényszék tegnap Rák Julian­
nát, ki már háromszor volt büntetve, négy 
hónapi, a javítóintézetben eltöltendő fogházra, 
Kis Juliánnát pedig nyolc napi elzárásra 
ítélte. Az ítélet jogerős.

HÍREK.

Éjjeli posta.
Összevagdalt holttest a kapuban.

— Saját tudósítónktól. —
A Barcsay-utcai gimnázium tanulói ma 

reggel nyolc órakor, a mikor előadásra ér­
keztek, az iskola kapujában egy nagy, vérrel 
áztatott papircsomagba botoltak. A csomag 
a kapu előtti lépcsőre volt helyezve és ki­
vidről semmiképpen sem látszott meg, hogy 
mi a tartalma.

. Egyik kis fiú felemelte a csomagot és 
bevitte az iskola szolgájához, megkérdezte 
nem ő veszitette-e el. A szolga nem volt 
otthon, a felesége nyitotta ki az ujságpapi- 
rost, a melynek tartalma egy darabokra 
vagdalt gyermeknek volt a holtteste.

Az iszonyú lelet természetesen borzal­
mas hatással volt a fiukra, a kik ott álltak 
a szolga szobájában, szertefutottak, ki merre 
tudott. A véres holttest ott maradt a kis 
szoba asztalán.

Később megjött a szolga is, rendőrt 
hívtak, aki felvette a csecsemőről a látlele­
tet. Az újság, amelyben csomagolva volt, 
október 15-éről keltezett Pesti Hírlapnak egy 
száma. A csecsemőt néhány hetes korában vág­
hatták darabokra, még pedig — mint az or­
vos megállapította — borotvával.

A csecsemőt az eddigi nyomok szerint 
egy elegánsan öltözött hölgy helyezte el az 
iskola kapujában. Egyik szomszédos bérház 
házmestere elmondja, hogy reggel hat óra­
kor seprés közben egy konflis állt meg, az 
iskola kapuja előtt és egy hölgy szállt ki 
belőle, aki a csomagot elhelyezte a lépcsőn

Ez az egyetlen nyom áll a rendőrség 
rendelkezésére, a többit most igyekszik ki­
deríteni. Az összevagdalt gyermekholttestet 
most beszállítottak a boncoló .ntézotbc.

A párbajozó miniszter. (Éj­
jeli express tudósítás) Athénből je­
lentik, hogy Stais volt görög köz- 
oktatásügyi minisztert, aki effy 
párbajban agyonlőtte Hadzipetros 
képviselőt és emiatt kénytelen volt 
állásáról lemondani, a sirai birósá«- 
felmentette.
, Véres zavargások himlőoltás miatt-

(Éjjeli express tudósítás.) Előttünk megfog­
hatatlan és érthetetlen az az ok, a miért 
Brazília fővárosában, Rio de Janeiroban 
borzalmasan véres utcai zavargások voltak 
a minap. Nálunk természetes, hogy a gyer­
mekeket a himlő ellen beoltsák. Braziljában 
ez ellen tiltakoztak. A kongresszus ugyanis 
megszavazott egy törvényjavaslatot,"mely

a kötelező védhimlőoltásról szól. A lakossá» 
a kongresszus épülete elé ment és a javas­
lat elejtését kívánta. A csapatok szétszórták 
a tömeget, de ez újra összeverődött és 
barríkádokat emelt. A viz- és gázvezetékeket 
szétrombolta, a közúti kocsikat felgyújtotta. 
A katonaság fegyverét használta és utcab 
harc keletkezett, melynek 12 halott és 60 
sebesült áldozata lett. A zavargások mé» 
egyre tartanak és az elnökségi palotát kato­
naság őrzi.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

Búza, tiszavidéki 
„ pestvidéki 
„ bánsági 

Rozs
Árpa, takarmány 
Zab
Tengeri, belföldi 
Repce káposzta

50 klgrammonkint
10.05 Ií.-tól 10.50 K-i-r

9.95 „ 10.35
10.05 „ 10.35 „
7 "15 „ 7.65 „
7.40 „ 7.60 ’

7.10 „ 7.35 „
7.70 „ 7.90 .

Budapesti sertésváaár.
.• ^bányai sertéskoreskedelmi csarnok ielcn-
taso 1901 nov. ló-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
oro?,“°j14z> Páronként 400 kilogrammon felüli súlyban 

miértol — fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
~ ,' latal nGhéz páronkint 320 kilogrammon 

oki -Ä an “Í'T111 hhérig. Fiatal közép páronkint 
osn7?20 kgf súlyban 111—112 fillérig. Fiatal könnyű 
2o0 klgr. súlyban 109—111 fillérig. J

CSARNOK.
Äsilost«

— Regény. — 
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Semmi sem természetesebb, mint az, 

hogy az édes anya ilyen biztató szavai bi­
zonyos fokban emelték az ifjú önhittségét s 
a sikerbe vetett reményét. Akárhányszor 
találkozott tehát Anicával a kapu alatt, a 
lépcsőháziam, vagy egy pár pillanatra az 
udvaron, Borrai Géza mindig éreztette ezt a 
Jeanynyal, hogy nagy vagyona, előkelő no- 
veltsége, kiváltságos viselkedése dacára sincs 
közöttük külömbség.

Borrai Géza rendszerint csak olyankor 
láthatta Anicát, mikor az a társalkodónőjé­
vel sétára ment, vagy sétáról jött vissza. 
Egy idő óta azonban feltűnően kereste az 
alkalmat, hogy Anicával beszélhessen, külö­
nösen amióta a grófot egyre sűrűbben látta 
a házhoz járni.Valósággal lesett Anica után.

A véletlen végre segítségére jött. Anica 
vasárnap délelőtt egyedül jött haza a tem­
plomból. Útközben elvált tőle a társalkodó­
nője, a ki valami megbízást akart elvé­
gezni.

Borrai Géza a kapu alatt éppen szem­
ben találta Anicát, a ki derűs arccal lépett 
be s menten elkomolyodott, mihelyt a sötét 
tekintetű, fonhéjázó ifjút meglátta.

Ah, Anica kisasszony, igen örülök a 
szerencsének, hogy üdvözölhetem, — szólt 
az iíju.

— Köszönöm, — felelte Anica ós to­
vább ment.

Bocsánat kisasszony, nekem önnel 
igen fontos beszedem lenne.

— Nem érek rá.
Tűzzön ki egy napot, egy órát. A 

boldogságáról van szó.
Nem kívánom, hogy érdeklődjék a 

boldogságom iránt. Nekünk nincs végezni, 
beszólni valónk. Isten önnel!

Anion tovább ment ós sietve igyekezett 
a lépcsőház felé. Bonni Géza utána nézett 
s azután suttogva mormogta:

— Nem akarsz meghallgatni ? . . . Jól 
van . .. Majd meghallgatsz még ... Gőgös 
vagy ... Semmibe sem veszel ? ... No majd 
meglátjuk .. . Te fogsz utánam járni, te 
lógsz csengeni a szerelmemért s a boldog­
ságot az ón oldalam mellett fogod fel­
találni.

(Foljd. köv.)
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Apró hirdetések.
IC.OLUMBUS KORCSOLYA hét korona, Kondor, 

Merkúr, Halifax stb. óriási választékban és 
olesó árban kapható Sümoghy Béla vaskeres­
kedésében Piacz-utca 65.

I
T I ill 11. ti

Hirdetések luS“„.
„DEBRECENI ÚJSÁG“ részire a ' 
hivatalban, Lampreoht-bá-s. Placc

ron 1
íadó- 
u. 42

9955- - 1904 Tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi. 

■hatóság közhírré teszi, hogy Simon Imre végre­
hajtónak özv. Pongor Istvánná Szabó Terézia 
végrehajtást szenvedő elleni 250 kor. tőkeköve­
telés és jár. iránti végrehajtási ügyében a deb­
receni kir. törvényszék területén levő, a debre­
ceni 6283 sz. tjkvbon Atl sorsz. 2569 hrsz. a 
foglalt az 1881: LX. t. c. 156 § c pontja alapján 
egész ingatlanra 3232 koronában;

és a debreceni 2426 sz. tjkvben A I 2. 
8226 hrsz. a. foglalt ingatlanból Pongor Istvánná 
Szabó Teréziát illető egynegyed részére 81 kor. 
71 íiHérben ezennel megállapított kikiáltási ár- 
ban-a c. 4. és c. 7. sorsz. alatt özv. Szabó Már­
tonná Juhász Terézia javára bekebelezett hol- 
tiglani haszonélvezeti jog épségben tartása mel­
lett az árverést elrendelte.

Ha azonban a szolgalmi jog fentartásával a 6283 
sz tkvben foglalt ingatlan vételára 5074 kor 
a 2426 sztjvkben foglalt vételára pedig 4160 ko­
ronát, mint a szolgalom tkvi bejegyzését mege­
lőző tehertételek szempontjából megállapított ös­
szeget meg nem üti az árverés hatálytalanná 
válik, és az ingatlanok a szolgalmi jog fentartása 
nélkül a kitűzött határnapon újabban elárverez- 
totnek. és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1904 évi december 7-ik napján délután 3 óra­
kor a kir. tszék árverési termében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is jeladatnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát, vagyis 323 
kor. 20 fillért, illetve 8 kor. 17 fillért készpénz­
ben, vagy az 1881 : évi LX. t. c. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333 sz. a. kelt I. M, rendelet 
8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881: LX. 
t. c. 170 s-a értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Debrecen 1904 Szeptember 17.
olvashatatlan aláirásu kir. tszki biró.

. Rózsa Ignácz
egyeteme» orvostudor

az emésztőszervek betegségeinek
q 7jwAn7Afl a

Nyáron fWonros Mádban.
RENDEL piac-utca 32. Szedlák ház 8—10-i» 

délután 2—4-ig.

1902. tVi

Szegzárdi
kitöQő veresbor y$ter 40 kr 

lom Aééi

febtr bor I liter 35 kr.
Kontsek Gézánál Kossotb-ú.

Az 189,). övi cairöi s az 1896. óvi Londoni egész- 
f ségtigyi kiállításokon biszoklcvél s arany őrömmé! ki­

tüntetve. S'Orvosi tekintő! v .ittál kiprólV migyohl) 
kóródákban kitűnő sikom ..sznált külaz

Wi «siet 4*
Reuma-ssess és Erő-Fluid
biztos s kivúl 
bántalmai. u. 
hma. stb. el!'

Hatás
gyakrabban
dörzsölésnél

ló gyors hatású a test bárminemű esuzo
m. köszvény. osuz. reuma, isohlás. ast

óm oly osetbon meglepő. amennyiben 
'<>bb eseteknél is már egyszeri bo- 

t'ájdal in altat teljesen megszüntette.

Igya Ön a Ealtrymot. ezt a jól
H eső kitünően telített, és az ideg 

erőt gyorsan újjá teremtő 
pompás italt. Bevezetve min- 

den első rendű üzletben. 
Gyár: Johann Hoff, Stadlau, 
egészségi czikkek és tápláló­

szer készítmények gyára. 
Főraktár: Béos!, Braunerstrasse 8,

Fog- és fejfájási 5 perez alaii megszűnte!.
Hgy üveg ára használati utasítással 1 koroua 

erőssebb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budeposton :Török József ur gyógy­

szertárában, Király-ulcza 12. Andrássy-ut 2U sz, és 
dr. Egger A. ur gyógyszertárában, Váozi-körut 17, sz. 
Úgyszintén a főváros összes s a vidék csaknem összes 

gyógyszertárában valamint a készítő

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-Ä.-Ujhely 12. szám.

Vidéki medrendelések pontosan teljesítettnek.
Úgyszintén: Debreczentien: Míha- 

lovits Jenő, Dr Rotschnek V. Emil, Tóth 
Béla és Szilcz Ferencz gyógyszeré­
szeknél.

(minden versenyt túlhaladó
Petroleum forrás

megeredt

Neumann Nándor
festék, firneisz lakk- és mindennemű 

szén nagyraktárában
Hatvan-ntcsa SS. szám.

telefon 205.
A fütő szenek pontosan és bér­

mentve házhoz szállíttatnak.

Szőnyeg,
Függöny,

Bútorszövet, 
Linóleum raktárunkat 

saját házunkba, Kossuth-atca 5. sz. alá
főtizletünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron lövő

Szőnyeg, függöny, bntorszövet ágy- 
és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —
leszállítóit árak mellett árusítjuk el.

BosznayJ, és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utcza 5.

Bármely fénykép után
életnagysága képek

a legsikerültebb kivitelben 
megrendelhetők csak 3 frt.-órt

HARMATÉT PÄL
Antiquarium üzletében

Füvészkert-ntcza 14.

gg?eesfflHBesHHeeitiHsaaH|
fcQtjcS feloszlatása gSiß« Äz üzNt

** n)iattbatóságilagei>g$délytzett fi
tufc»6® Áfa

Vég ki árul ás
WM

M
Ifedlár

Piaoz-utcza 24.

RtJCRN

fifi Női di^afc, Vászoly, szövött, rö- 
I Vid és bélés árúk nyiftdgp érőt?

I végkiárasittatnak.
I oarlz űztethelyissi kiató,-»a 
iSsBSKMKKKKxaaísgsexi

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagyraktára.
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Kaszanyitzky Ente
Debreezen, Piacz-u. 57.

Ajánlja a lógna- , 
gyobb-választék- <'l 
ban és a logju- ■ 
táncosabb ái'ak / 
mellett Ditmár,. 
Brunnerés hazai / 
gyártmányú asz­

tali és í'iiggő
lámpákat

Astral, Meteor, - 
Appolo, csoda, ' 
nap, villám, pét- ■ 
roloum és .szósz 
A uorgázégőkkol. / 

Úgyszintén 
porozolMn és 
angolfayanzo , 
toakávé,moc- 
ca és mosdó, #- 

valamint 
mindennemű ,, 
asztali cog- /'.

' nac és likő- 
römrvegkész- 
lctokqt, ma­
jolika, bronz 

és chinnieziifet ■ 
újdonságokat. Vidéki megrendelések 
pontosan és gyorsan toljcsitíotnek.'

kfánW&Mnm béimartv&szolgái.
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w
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Vendéglői és kávéházi felszerelések.

Legújabb 
női ruhaszövetek 

Blouse selymek, 
FlaneUek,

V? NT#

Doiupn és Sannst
Kunz József és Társa utóda 

ességhez
Kistem^hmhazár.
W-- ' ..



IF

s
i

t K

id*. ...

1 IF

•'JkU,

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 
====== 4 krajoár, ii fillér.---------------
Levélben! tudabozócipokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be-

kü.detik.
Apró hirdetések előre fizetendők. @

niáíalat.
RIERZ L1PÓT Czukrász piac utcza 42. szám

Ajánlja Báját készítmény» tea süteményeit, 
n agy válasz tó kban.

(IDŐDBŐL MEGVETT, több mint 800 drb. téli 
kabát, 200 drb. bunda, raglan muffok és boák 
blinden elfogadható árb tu lesznek eladva. Kai-
ser Salamon Hatvan utca 2 szám.

DISZNÓÖLÉSRE hófehér daráltsó, Rizskása 
jij.ildaralásu fűszerek legolcsóbban Farkas 

1 üszeritereskedőnél beszerezhető a volt 
_ ’’ iJmos-léle sörcsamok helyiségében.
l-'i.Rl-'l ES NŐI harisnyák nagy választókban 

i íenyats Emilnél leütés és lojolés felvállaltatik.
KRISTÁLY PETROLEUM mely felülmúl min- 

líen más gyártmányt és még sem drágább 
mint más minőségű petroleum, egyedül kap­
ható J erei József utódánál festék, petróleum 
es zsiradék nagy raktára Hatvan utcza 13.

ill 1OKO/OI T szoba azonnal kiadó. Szent-Anna 
utca 1) szám.

ÓRIÁSI KÁVÉBEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
nagykereskedésében, Városház-utcza.

A HELY BELI Halász-féle férfi, női és gyermek 
harisnyát teljes gyári raktárt mesés olcsón 
megvettük, és azt minden elfogadható árban 
elárusítjuk. Kiváló tisztelettel az Alkalmi áru- 
ház. Blumenstein Testvérek.

SZALONGARNITURA behúzást, díványok, mad- 
rácok elkészítését, átalakítását, jutányosán 
vállalom. Jámbor Zsigmond kárpitos, Csillag- 
utca 19 sz. ^

ZONGORA és cimbalom hangolását vállal ju­
tányos áron Koukoly Dénes Pétorfia 47.

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag 
hajbetétek, legjlányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifósült női
hajat veszek.

ESadás.

Ifi forintéi feljebb készítek finom gyapjú sző­
lőimből divatos férfi öltönyöket vagy téli ka­

bátokat mintákkal kívánatra házhoz megyek. 
Klein Adolf angol mi szabó és Drezdai aka­
démiában végzet szabász, üzlet Piac-utca 66.

RIZIKE GOMBA Merkli Ferencnél. Füvószkert 
utca 14 szám.

1 LITER CSILLÁR petroleum 16 krajcár kap­
ható Ban Kálmán fűszer kereskedésében Egy­
háztól- a Collegium mellett.

IONOM TEHER varrónő elvállal a legfinomabb 
kivitelbe menyasszonyi kelengyéket és hime- 
zésekol ezelőtt Budapest váci körút 38 Klein

__Aranka,üzlet Piac utca 66 szám.
P EH EKNEMÜ VARRÓNŐ ruhavarráshoz is ért 

ajánlkozik házakhoz esetleg go m hlyük varr ást 
ja\ hast elvállal : Morgó utca 25. sz.

A A LÓ Dl ANGOL és solingeni zsebkések, ollók 
beret vak ős veszélymentes Önboretválkozó ké­
szülékek és az ezekhez szükséges ereinek 
szappanok és más kellékek nagy választékban 
kaphatók Márton Gyula üzletében Bika szál­
loda mellett. 3

Dobrezocni e ső elekroteohnikai vállalat, Távbeszélő és 
lavjeiso bcrentezcsekrc, villámhárítók, villamvlláfit- 
tar, es eroátviteirejelzőtelepek. tűzjelzők, vizálásil 
mt-roii. bivallai mindennemű az Blaotrotcohnikai 
szakmaba vágó berendezések és Javításokat FÖLVDÁRI 
h. IVjsuta-utca 1 sz. az udvarban. Telefon szám 1681 
iátbeszélő es 'taviró építéshez szükséges minden 
nemn készülékek es anyagok, valamint gyógyászati’ 
J'hyslKai készülékek es telepek raktára. Kívánatra 
árjegyzékei ingyen, uj lóitesii vilamos zseblámpák

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
eseten fe,vétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakas. — Orvosi felügyelet. Czim 
íi kJ adóban.

KIADÓ LAKASÖK Vörösmarty utca 1 sz alatt 
levő háznál egy 5 szobás lakás tartozékaival 
továbbá egy garzonlakás (1 szoba s üvegezett 
(veranda) esetleg istálló és kocsiszínnel azon­
nal kiadó. Értekezhetni Des Combes Henrik 
ügyvédnél Ivossuth-utca 3 sz alatt.

ELADÓ INGATLANOK 71^^724 sz ház- 
Csokonai utcza 37. sz. ház. Homokkert I i. 67 
sz. 298 öles házas telek. Értekezhetni lehet

__a Debreczem első takarékpénztárnál.
EGY NAGY transmissió vaskerék olcsón eladó- 

a kiadóhivatalban.
A" BA?ÖCSAI MALOM hátamögött homokkort 

J; 3.® SZi alatt 237 ol telek épületekkel eladó. 
Értesítést ad a Debreceni első takarékpénztár.

E07 KÖNNYŰ STRAF kocsi eladó, Betlhlen 
utca 29 szám.

ICe^eslet.

javítása és tisztítású
1 iacz- és Szont-Anna

i0 KRAJCÁR egy óra 
Pintér Dezső órásnál, 
ntcziis árok.

KÉT KEREKŰ kézi toló, és literes 
megvétetnek füvészkert-u 14 sz. üvegek

GYAKORLOTT varróleányok azonnal felvétet­
ek- Zad°r Laj0S női ruha készítési mütermó-

ÜGYVÉDJELÖLT Dr iuris keres Debrecenben 
__ügyvédi irodában állást. Cím a kiadóhivatalban.

ÖOY ES kereskedő segéd faüovnöksáoTP 
fölvétetik. Cim a kiadó hivatalban. " ö

FIATAL SEGÉD azonnal felvétetik""’Gerstncr 
Kalman fuszerkereskedésébe Debrecenben.

ErmelSéki
SCis-Kágyai

® saját termésű $||
hegyi boraimat következő árak mellett 

ajánlom:
íoní’ !VÍ ^en kellemes asztali bor 
1904. évi olasz rlzling bor 
1904. évi bakator bor
iooi’ évi “égyszer lehúzott igen Jó asztali bor 

®VJ négyszer lehúzott olasz rlzling bor 
1903. évi négyszer lehúzott bakator bor al K

Ezen árak 50 literen felüli mennyiségben
M-iT1 k,szálU,vl "«"‘tollte™.

ß -AÍSSitSÜSf
Újlaki Henrik mérnék,

Debrecen Hunyady-ntca 5.

34 K 
42 K 
48 K 
44 K 
50 K 
57 K

őYŐRFFy ALAPÁR ur termése.
rSí 6 ; ; ; ; • Jjj jj?
Rlzling Ó 4 éves ..." 40 v!"
Aradvidéki Ó finom ■ . ’ 30 br
Magyarádi 0 kiváló 3J Jf’l
Kitűnő Ménesi, Vörös, Aszú, Bnrgondi Mas' 
kotály Leányka, Bakator bor, eredeti orosz 
Karaván tea, valódi francia cognac, Pezstí 
valódi Angol, Ananász, Jamaika, Demamar 
.. , Cnba, Brazillal rum.
Absinthe, Allasch, Allvater, Chartreuse, Maras 
chlno, Vanilla, Kárpáti keserű, Gyomor keserű 
pio keserű, Angol keserű, Császárkorié,Vos“ 
topsesin. Kiváló egészség baraczk likőr 

Szeréml, Borovicska állandó raktára '

MERKU FERENCI,
fűszer csemege és bor kereskedése

jFmrészkert-u. 14.

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a legújabb
Mői divat kelmék, 
Blouse selymek,

remek kivitelű
Mosó flanelok, vefezek,

Szabó Lajos fiai czégnél
Debreczen, Rózsa-tér.

Senki se adjon
a sokféle elnevezésű petróleumra, hanem gyŐ-t 

ződjön meg, hogy a
legfinomabb

szagtalan
füstnélküli

nem robbanó

petróleumot
a legolcsóbban csakis

FAZEKAS KÁLMÁ1I
festék- és petróleum üzletében Hatvan-atoza! 

6. :tóm tdatt szerezheti be-
Üzieti elvem : Kicsiny liasaon, nagy forgalom.

ftelefon s 228.

nagyobbikt adok 1 frt. 50 krért.
lak. harchettok és flanellek íVpllJ* -í1 \ ?ocz^as sima ruhaszöve-czietben sem volt. maradék äruhAzY  ̂2?®ZJJÍ!n m.Wan a milyen eddio egyetlen 

—--- —TT----^^Jiacz 19. Bika szálloda melleit, 5^4« oiosó ős Ä"em

%
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